

完成搜救任务 龙江救援队启程回国

在返回营地的路上,土耳其民众用不标准的汉语说“谢谢”

哈蓝 本报记者 李鹏举

当地时间15日8时55分,在结束最后一次连续工作21小时的搜救后,黑龙江蓝天救援队从位于马拉蒂亚阿塔公园工作区撤离,返回临时营地休整。中国蓝天救援队基本完成土耳其地震国际救援,按照联合国人道主义事务协调办公室(OCHA)的要求,开始分批有序撤至土耳其首都伊斯坦布尔,并将启动回国程序。据了解,此次中国蓝天救援队在土耳其马拉蒂亚震区搜索并挖掘出46人,其中幸存者3人、罹难者43人。黑龙江蓝天救援队预计在18日回到国内。



回国前,黑龙江蓝天救援队与负责临时营地安保的土耳其警察合影。

依依惜别

一个拥抱胜过千言万语

“从工作区域撤离时,负责现场安保的土耳其警察和我们拥抱并眼含热泪说‘Thank you, Bye Bye!’翻译告诉我们,随着我们的救援工作结束,现场的军方也会转移到其他区域参加后续的救援行动,他们一直在感谢中国救援队不远万里地援助他们。”大庆队的韩露说。

从到达震区开始,几乎所有队员都忙碌在搜救工作区,每天撤下来时浑身疼痛,累到“挨上枕头就睡着”,加上震后当地供水状况一直不好,索性男队员们大多也就不刮胡子了。黑龙江队里年龄最大的王春峰告诉记者,接到任务结束准备撤离的通知,寻思刮刮胡子吧,胡子轻的还好些,我这种胡子重的,电动剃须刀已经不好使了,根本刮不动了,等到有充足热水时候再试试。

临时营地

和衣而卧睡在教室地面

队员们接到分批有序撤离的通知后,有数个小时的短暂休息时间,然后从马拉蒂亚飞到伊斯坦布尔,随后有序撤离回国。马拉蒂亚的临时营地设在一所学校内,队员们或靠在教室的角落里,或和衣而躺在教室的地面上,更有躺在狭窄的书桌上的。“我们昨天在搜救区域连续工作了20多个小时,回到营地大家都很累,也算是紧张的心可以放松了。收好装备,刚躺下马就能睡着了,打起呼噜了。”来自通河队的王英伦说。



在土耳其地震灾区搜救的蓝天救援队队员。

赠送物资

希望棉帐篷给他们温暖

从马拉蒂亚撤离前,黑龙江蓝天救援队将由哈尔滨市应急管理局捐赠的棉帐篷留在了当地灾区,“因为他们很多人没有房子住了,土耳其现在天气很冷,希望我们的棉帐篷能给他们带来温暖。”黑龙江蓝天救援队里唯一一名女队员胡金英说。

从救援队返回营地的路上,街头的土耳其居民见到身着蓝色服装的蓝天救援队的队伍走在路上时,都会向我们挥手,用英语说“Thank you”,其中也会夹杂着并不标准的汉语说“谢谢”。“我们能做的有限,希望他们能够尽快从地震的阴影中走出来,恢复正常生活。”来自鸡西队的姜海波告诉记者。

2月16日,黑龙江队的救援队员在伊斯坦布尔短暂休整,整理装备,将于土耳其时间2月17日清晨飞往贝尔格莱格随后转机回国。



扫“冰城+”二维码看视频

除陋习树新风 营造良好氛围

尚志市奏响乡村振兴乡风文明“幸福曲”

本报讯(孙健 记者 王东)为进一步推动移风易俗,营造除陋习、树新风的良好氛围,弘扬社会主义核心价值观,尚志市的新时代文明实践所组织观看移风易俗动漫宣传片。

尚志市鱼池乡新时代文明实践所通过组织观看宣传片,倡导党员干部以身作则,破除陋习、除陋习、树新风,争做文明新婚俗的倡导者、践行者、推动者,做文明新人,建和

谐幸福家庭;积极做移风易俗、勤俭节约、文明办事的表率。

尚志市鱼池乡新时代文明实践所发挥政策引导和宣传作用,引导群众从思想上形成自觉、制度上形成规范、风气上形成氛围,营造婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、勤俭节约等文明风尚,不断焕发出乡村文明幸福新气象,奏响悦耳动听的乡村振兴乡风文明“幸福曲”。

用“活”农家书屋 丰富文化生活

香坊区黎明街道探索共建新模式助力乡村振兴



农户在农家书屋内“充电”学习。

本报讯(吴昌林 兴宇 记者 韩文文/摄)冬春交替之际,正值农闲时节,黎明街道紧盯农闲时节,积极探索“农家书屋+新时代文明实践站”“农家书屋+乡村振兴”等共建新模式,以农家书屋建设作为基层

文化建设的延伸和纽带,因人配书,增加“农味儿”,丰富了辖区农村公共文化服务内容,成为乡村振兴路上的一道亮丽风景线。

黎明街道将抓紧春耕备耕的关键期,构建以阅读为核心,接地气、聚人气的群众性文化阵地,丰富农民群众的业余文化生活,把农家书屋真正打造成为全民阅读的基层阵地,进一步提升基层群众参与农业生产活动的积极性,扩大全民阅读的覆盖人群,为满足农民文化需求打通“最后一公里”,助力乡村振兴。

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

我省上线“社保待遇资格认证”小程序

养老保险待遇认证 足不出户轻松搞定

本报讯(记者 于勇)养老保险待遇领取资格认证掌上办。“黑龙江人社”支付宝小程序上线了“社保待遇资格认证”“认证记录查询”功能。

认证时请注意

- 脸部正面对屏幕,不要仰视或俯视。
 - 认证时不要遮盖五官。
 - 认证时确保脸部光线良好(过暗可开灯)。
 - 认证时身旁没有其他人进入屏幕。
 - 认证时请保持脸部一直在屏幕内,头部不要晃动。
 - 如果您的电子社保卡相片和本人不符,请联系本地社会保障卡管理服务中心修改相片后,再进行认证。
- 开展领取待遇资格认证,是保障基金安全的重要措施。目前,各地正在有序开展2023年领取养老保险待遇资格认证工作。从我省人社部门获悉,与往年一样,参保人员可在上次认证后一年内任意时间进行认证,不需要赶在一个集中的时段。

在支付宝上七步认证社保待遇

1. 支付宝首页搜索“龙江人社”
2. 点击“社保待遇资格认证”
3. 输入姓名及身份证号,点击“生存认证”
4. 点击“同意协议并认证”
5. 按照要求进行扫脸认证
6. 完成认证
7. 点击“认证记录查询”还可查看认证记录

全国计算机等级考试 本月27日起开始报名

考试时间为3月25日至27日

本报讯(记者 周雪莉)16日,记者从省教育厅获悉,2023年全国计算机等级考试(NCRE)报名将于2月27日至3月7日进行,考试时间为3月25日至27日。

报名者不受年龄、职业、学历等背景的限制,均可根据自己学习情况和实际能力选考相应的级别科目。同次考试考生最多可报3个科目,且不允许重复报考同一个科目。

2023年继续暂停“三级Linux应用与开发技术”、“四级Linux应用与开发工程师”等两个科目考试。2021年下半年已通过四级Linux考试的,成绩保留。

自2023年9月起,教育部教育考试院将使用NCRE电子证书替代纸质版合格证书,所有符合取证条件的考生都将获得电子证书。同时不再制作和下发纸质版合格证书。

考点院校在校考生只能在本校报考,考生所报科目在本校未开考,可以到受理社会考生的考点报考。社会考生(含非考点在校考生)登录指定考点的报名系统进行报名。

哈尔滨市接收社会考生(含非考点院校学生)的考点院校为黑龙江外国语学院、哈尔滨剑桥学院。

农民“点餐” 专家“下厨”

“945科技助农热线”17日开播

本报讯(记者 王铁军)为满足广大农民春耕生产的科技培训需要,2023年哈尔滨市党员干部科学素质提升大讲堂——“945科技助农热线”活动于2月17日正式开播。从2月17日开始的60天时间里,每天9时45分,广大农民朋友可通过哈尔滨市党员干部科学素质提升大讲堂微信公众号的视屏直播窗口进行在线学习,授课内容次日重播。

“农民‘点餐’、专家‘下厨’”,是“945科技助农热线”活动的显著特点。公开征集农民技术培训需求,讲农民想听的,教农民想学的,实现了对农民的精准技术指导;搭建平台,为农民寻找有专长、接地气的专家来传授技术,实现了需求方和供给方的无缝对接;农业专家发挥自身学科优势和技术优势,为我市农业发展、农民致富作出自己的贡献,提升了科技工作者的职业荣誉感和获得感。

“945科技助农热线”活动将分为大豆、玉米、水稻、食用菌、中药材、大榛子、蔬菜、花卉、猪(鸡)养殖、黑土地保护等15个专题。活动是针对农民春耕生产对科技的需求,利用科普信息化手段为农民进行线上培训,提升农民科学素质的创新性科普活动,由党员干部教育中心和市科协主办,合作单位为东北农业大学老科协

和哈尔滨市农业科学院。

春风行动送岗位 就业援助暖人心

2023年劳动密集型企业专场招聘会举办

本报讯(记者 于勇)针对哈市劳动密集型企业用工需求,因地制宜稳岗留工,促进广大求职者与企业有效对接,缓解企业招工压力,哈尔滨市人社局于2023年2月16日上午举办了黑龙江省·哈尔滨市2023年春风行动暨就业援助月——劳动密集型企业专场招聘会。

本次招聘会共有秋林集团、统一企业、申通快递、百胜餐饮、光线科技等83家企业现场招聘,提供了操作工、技术岗、行政文员、互联网主播、销售代表、储备干部等300多个职位合计2000多个就业岗位,吸引了12556人次通过线上渠道浏览招聘信息,2000多名求职者现场应聘,签订就业意向

435份,取得了良好的效果。除现场招聘外,哈尔滨市就业服务中心的工作人员还通过“哈就业”抖音号对本次活动做了专场直播,没能来到现场的求职者也可以通过抖音直播间跟企业招聘负责人进行交流沟通,吸引了7560人在线观看,受到了企业和求职者的好评。本次活动还通过“王科长热线”QQ、微信群广泛发布岗位信息,多手段、多渠道将优质就业信息传递给有需求的求职者。

2月23日,哈尔滨市人社局还将举办春风行动系列活动——哈尔滨市重点企业专场招聘会,欢迎广大重点企业和求职者踊跃报名参会。



招聘会现场